

Виходить у Львові  
щодня (крім неділі і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улиця  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лишь франковані.

Рукописи  
звертають ся лишь на  
окреме жаданє і за вло-  
женням оплати поштової.

Рекламації  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата  
у Львові в агенції  
дзєвників пасажа Гавс-  
мана ч. 9 і в п. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ — 40

Поодинокє число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ — 90

Поодинокє число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Важна хвиля на Угорщині.

Що мадярска коаліція пішла на розріз з Кораною, се вже звісно. Ситуація заострилася так, що тепер вже її заграниця зачинає на ню звертати увагу. Особливо Англія, котру обходять може більше інтереси на Балкані як в самій Австро-Угорщині, зачинає пильно і не без певної обави слідити за тим, що дє ся в нашій монархії. Справедливо і не без причини пише одна льондонська газета: Цісар Франц Йосиф стоїть супротив найтяжшої із криз, які коли навістили єго державу в часі єго довголітнього панованя. Коли не знайде ся скоро якийсь спосіб залагодженя кризи, то австро-угорекі трудности можуть довести до заколоту в цілій центральній Європі. Погляд сей не схоплений з воздуха, а опертий на дійстности, бо кождому, хто слідить уважно за тим, що вже від довшого часу дє ся на Угорщині, мусить то само насунути ся на гадку. По тим, що стало ся у Відни, угорська криза увійшла в таку фазу, що ще лиш один фальшивий крок з якої небудь сторони, а на Угорщині готув настати переворот, якого певно ніхто доси не сподївав ся, а то переворот в двоякім напрямі: або застановленє кон-

ституції і поки що військова управа або мадярска революція з опором против неї веїх других народностей на Угорщині. Поки що не заносить ся ще ані на одно, ані на друге, бо проводирі коаліції крутять як можуть, видячи, що загнали ся в безвихідне положенє. Они все ще гадають, що змусять Корону то робити, що они хотять, в тим переконаню, що за ними стоїть коли вже не цілий нарід, то значна єго більшість. На то вказують її послїдні ухвали скоалізованих партій.

Ще у Відни дали проводирі коаліції гр. Чіракому на шисьмі таку відповідь на услївїя поставлені їм Монархом: Заступники скоалізованої більшости на свїй найглубший жалє не можуть вдоволити жаданє Короля, щоби утворили правительство на основі условій предложених їм на суботнійшій авдиєнції, позаяк приняте тих условій противилось би не лиш їй особистому переконаню, але також становищу занятому в адресі парламентарної більшости, висланий свого часу до Корони, і мандатови, порученому їм народом за помочию вибору. Але навіть принявши той случай, котрий однак єсть виключений, що заступники коаліції обняли би правительство на тих основах, то не принесло би то ніякого успїху, бо ані в нїякійшій парламенті ані в краю не знайшлась би більшість для тих основ“.

Приїхавши до Будапешту, предложить Кошут екекутивному комітєтові коаліції звіт з принята у Цісаря і повисшу відповідь доручєну Монарсі гр. Чіракім а комітєт ухвалив, що слїдує: „Екекутивний комітєт коаліції признає і оцїняє мудре і патріотичне поступованє покликаних Монархом мужів і жалує, що Цісар їх не вислухав, хоч они суть представитєлями парламентарної більшости і народу. Комітєт порікає з обурєнєм тих, котрі так дорадили Цісарєви. Комітєт похваляє то, що проводирі не завели переговорів з гр. Годуховским, і заявляє, що меморіал Цісаря єсть суперечний з конституцією і не годен причинити ся до санації конфлікту.

Опісля предложив Кошут цілу справу на вчерашній конференції партії независимости і просив, щоби партія приняла до відомости поступованє проводирів коаліції. У Відни — казав Кошут — пороблено вже багато похибок, але такої як теперїшна ще ніколи. Бєсїдник не вірить, щоби то було послїдне слово Монарха. Наконєць взивав Кошут членів партії, щоби також підчас агїтації в краю держали ся постанов закона. Партія приняла звіт Кошута однодушно до відомости і висказала Кошутєтові і Апопнїю повне довірє.

Наконєць оголосив екекутивний комітєт

2)

## Вздовж берегів Чорного Моря.

Записки з подорожий.

З л а д и в К. В е р б и н.

(Дальше).

Зелїзниця іде дорогою, котру їй вказує природа: довгою, дуже широкою плоскою передолиною, по котрій зараз пізнати, що то старє русло Дунаю. Науково пояснюють річ так, що тут на сході побереже Чорного моря підносить ся і вода намулює землю, подїбно як в Північній мори побереже поволї западає ся і вода змулює землю. Але в якій мірі побереже тут підносить ся і чи в дуже давних часах не ділали в Добруджі ще якісь иньші сили — се вже не наше діло тут розбирати. Як би їй не було, а давними часами, може перед тисячами літ, Дунай не мав тут запори і міг легко добути ся до моря. Нинї в тим широкім плоскім руслі пасуть ся численні стада по кількєсот штук рогатої худоби і множество овець, по части власність потомків тих Татарів, що по кримській війні з Криму до Туреччини переселили ся. Многі з них по придучєню Добруджі до Румунії вивандрували знову і пішли за померкаючою зорею падишаха до Азії. В Румунії не радо з ними розстають ся, бо хоч то люди не красної породи, але браві і запопадливі і творять цїнну часть того мішаного населєня, котрє зменшає ся, а котрє не так легко доповнити.

Число жителів Добруджі виносило давнійше звиш 250.000 а тепер упало понизше 200.000. На то складає ся трєтина Румунів, по дванайцятій части Турків і Болгарів і шєстина Татарів. Останок припадає на всїлякі можливі народности. Греків єсть досить значне число. Та й Німців тут не брак; они завандрували сюди первїстно з Бєсарабії. Правительство старає ся о то, щоби стягнути кольонїстів до Добруджі. Особливо великі пільги роблять італїянським поселєнцям а то з тої причини, що они найлекше спливають ся з румуньским народом тай лишє годять ся для кліматичних відносин краю як иньші.

Поїзд котить ся одностаїним філяєтєм краєм попри ґрупи турецьких і татарських хат селянських, денєдє й попри величавий новозбудований хутір. Майже в половині дороги до Констанци минаємо місто Меджідє, положєне при шляху, нову осєлю на старім ґрунті, в котрій Саїд-паша по кримській війні поселив Татарами, а з котрої від того часу зробило ся місто, що має майже 20.000 жителів. Всюди на двірцях видко публіку перемїшану орієнтальними типами у фєзах і турбанах на голові та в кафтанах з цвїтєстого катуну уживаного денєдє на меблї. То Турки і Татари, по найбільшій части бідні люди, що хотїли би щось заробити за двиганє пакунків, а котрі біжать гурмами до ваґонів, скоро поїзд заїде перед стацию.

Так було також, коли ми наконєць повитали море, коли нам по нудній дорозі так полєкшало, як тим Кєнофоновим Грекам, що на противній стороні доходили з Азії до побере-

жа, і коли ми заїхали на дворець в Констанци. В одній хвилі якийсь молодий Турок вхопив наші пакунки і в дві мїнути опісля котив ся наш візок, що правда, не так елєгантний як в Букарєшті, до міста.

Перше вражєнє було не конче величавє. Ми побачили лиш малі, скромні і бідні хати, які стоять довкола кождого орієнтального міста. Тут, що правда, служили они лиш за рамці і приставність до прочого міста, бо небавком їхали ми по твердій гладкій улици через досить хороше місто, попри красні доми і добрі тротоари та заїхали до середини міста, де показали ся досить принадні склєпи на перемїну з каварнями, перед котрими під тїнистами деревами стояли столи і стільці та нїби аж просили ся, щоби на них сїсти та покрішити ся. Опісля їхали ми якимись новими улицями, попри визначні гостинниці і приватні доми до побережа, де вже здалєка споглядав на нас величавий будинок, готель „Кароль I.“ Ось ми й доїхали до ціли. Дав ся почувти звїтний дзвінок. Трох людей в чорних фраках прискочило до нас з глибокими поклонами, два послугачі вхопили наші пакунки і всї повели нас широкими сходами та коритарями до просторих і високих комнат. Тут ми переночували і вибрали ся на другий дєнь оглядати місто.

Хто знав Констанцу в часі послїдньої російско-турецької війни, той мусить здивувати ся, як то місто від того часу змінило ся. Здає ся, як коли-б турецьке панованє спочивало на європейських провінциях мов би якась тяжка змора. Скоро той гнет устав, малєсєнкі оселі з нужденними хатами з глини поперемиювали

слідуючий комунікат о вчерашніх нарадах: Комітет ухвалив: Пунктації, які С. В. Король предложив дня 23 с. м. представителям партій більшості яко услівя обнятя правління, порушають так важні політичні і конституційні справи, що єсть річю конечною, щоби перед початком парламентарних нарад всі ті, що бажають берегти ненарушимість конституції як виду послідних подій так і в виду противних конституції заряджень, уложили спільне поступоване. Щоби то могло стати ся при відповідній однодушности, постановляє комітет скликати на день 3 жовтня 5 год. по полудни конференцію в цілі спільного уложеня ухвали і уважає за пожадане, щоби в тій конференції взяли участь також і ті послі, котрі ще не належать до коаліції, але в обороні конституції прилучають ся до скоалізованих партій і хотять разом з ними станути до борби. На конференції тій поставить комітет відповідні предложеня.

Так отже на разі явна акція ніби з обох сторін застановлена, але за то роблять ся приготування, котрі мають прискорити акцію, що буде рішати дотеперішній заколот і мусить єго конче порішити в одну або другу сторону. В тім то й вага теперішньої хвилі. Будемо мати або мир або борбу у внутрі держави.

## Вісти політичні.

*З Ради державної. — З Угорщини. — Поді в Росії. — Розв'язане шведско-норвегскої унії.*

Міністер фінансів предложив вині палаті послів прелімінар бюджету Долитавщини за

ся борзо на чистенькі місточка. Ще в часах берлінського конгресу мала Констанца ледви 3000 душ; нині там вже звиш 15.000. До порівняня можуть найліпше послужити болгарські портові міста Варна і Бургас. І они значно поступили, але Варна зі своїми 25.000 жителями і Бургас, що має тепер около 8.000 жителів, позістали в порівняню з Констанцою далеко позаду. Варна, що довгий час удержувала рух торговельний межі північною і середною Европою а Константинополем, позістала мимо своїх нових будівель нужденним орієнтальним містом, в котрім для европейского подорожника ледви може знайти ся яке приміщенє на ніч а найблизша охрестність задержала свій сільський характер. Констанца противно стала хорошим місцем портовим і купелевим з характером рішучо европейским, хоч Добруджа зі своїм рідким і перемішаним населенем не дає дійстно користної основи для такого розвитку. Румунам треба то признати, що они все то, що від 1866 р. взяли в свої руки, виконали від самого початку як найсовітнішє.

Велика англійська гостинниця, що стоїть над самим морем, призначена до услуг не лиш для купелевого місця, але й для руху корабельного та для переходової торгівлі. Тота гостинниця має одну терасу, висунену над море, що споглядає на побережні скали в долині; на ліво видко з неї малий залив, а на право пристань, котрої будова ще не викінчена. На будову тої пристані визначило румунське правительство 56 мільонів і она має бути в 1912 р. скінчена, але вже то, що доси зроблено, єсть величавє і тривале, зробленє як би на вічні часи. Констанца не єсть воєнним портом, але тут стоїть маленька румунська маринарка воєнна, зложена лиш з кількох кораблів. Побіч старого кружляка „Блісавета“ стоїть тут ще шкільний корабель „Мірцеа“, яхт „Гейвіца“ і два вже добрі собі старі торпедовці. От і все, що Румуни зробили для війни. Але они практичні: замість воєнної флотії, котра би їм на ні що не придала ся, побудували они досить

1906 рік. — Преліміновано доходи в сумі: 1.822,027.401 К. Видатки в сумі 1.819,042.210 К. Позістає надвишка 2,985.191 К. З доходів припадає на надзвичайні: 31,200.455 К а з видатків на надзвичайні: 306,179.682 К.

В Будапешті припускають, що ситуація заострить ся ще більше, позаяк нема нікого, хто би підняв ся утвореня нового правительства на місце кабінету бар. Феєрваріго а утворенє правительства з посеред коаліції єсть просто неможливе. Говорять, що може гр. Кін-Гедєрварі підойме ся утворити новий кабінет, але річ певна, що й єму не дасть ся завести нормальні відносини в краю. Pest. Lloyd радить, щоби проводирі коаліції предложили Короні через гр. Чіракі програму, яку тепер виготовили, а котра після їх думки надає ся до веденя правління та щоби єї подали також до публичної відомости. Може преці межі тими обома програмами знайде ся трета, на котру могли би згодити ся обі сторони.

В Москві зібрав ся вчера конгрес земців і представителів міст, щоби радити над програмою виборчою і над кампанією виборчою. Докладніших вістий о нарадах на сім конгресі поки що ще нема, але вельми характеристичне, що конгрес ухвалив слідуючу резолюцію: Конгрес делегатів земств і міст єсть тої гадки, що дума державна після закона з дня 19 серпня не єсть збором народним в дійствім значіню того слова. — Замітне, що повисшу резолюцію ухвалено в присутности шефа губернской канцелярії, треба бо знати, що міністер справ внутрішних позволив на конгрес лиш під тим услівем, що в нїм возьме участь особа урядова визначена ген.-губернатором Москви і що предсідатель конгресу ані не змінить програми, ані не буде роздавати підбурюючих відозв, ані також не порушить справ національних.

значну торговельну флоту і перевозову, котра стоїть під управою державної дирекції. В Босфорі знають дуже добрі красні, білі румунські пароходи, що перепливають туди чотири рази на тиждень і скорше, як який небудь инший корабель, та удержують рух межі Константинополем а Констанцою, взглядно межі Веходом а середною Европою. Нині стоять два такі кораблі в пристані. Один з них то „Романія“, побудована недавно тому у Франції. Корабель сей має правильно ходити межі Смірною а Атинами.

На право від нинішньої малої пристані єсть побережна променада для купелевих гостей єсть то звичайна, але хороша алея, що служить гостям до проходів. В кількох місяцях тої алеї сугь отверті павільони з лавками, де можна сісти в тіні і відпочити. На кінці тої променади єсть т. зв. „кургавз“, не якась величава будівля, але хорошиї деревляний будинок, де можна знайти досить місця на забави, концерти і танці. В теперішню осінню пору буває там звичайно вже мало гостей, хоч для людей з півночі тут тепер далеко приятніше як підчас спеки в серпні або й з початком вересня. Від рана аж до пізнього вечера буває тут дуже приятне тепло, а коли тут на ніч замикають в сій порі вікна, то не задля студени, лиш длятого, що шум і гук філь не дає спати. До купаня вода ще й тепер досить тепла. В Чорнім морі нема припливу і відпливу води, за то вода морска має в собі значно багато соли, а філї так бють лагідно, що аж радієть бере купати ся. Одна лиш недогода в тім, що береги близько променади дуже скалисті і годі тут купати ся. Місце до купелів, де на побережу єсть пісок, лежить по другім боці заливу, що обнімає пристань. Купелі відбувають ся тут аж до перших днів жовтня. Хто би хотів пізнійше купати ся, мусить наймати лодку і плисти на широке море.

(Дальше буде).

Справа розв'язаня шведско-норвегскої унії добігає вже до кінця і буде мабуть вже сими ми днями зовсім полагоджена. Делегати обох сторін в Карльштадті згодили ся на слідуючі точки: Оба краї обов'язують ся передавати мировому суду такі спорні справи, котрі не дотикають жизненних інтересів обох держав. Умова має обов'язувати 10 літ і може бути продовжена на такий самий час. В полудневій часті границі має бути установлена неутральна полоса широка на 15 кільометрів і на тій полосі не сьміють стояти ніякі кріпости, воєнні порти і склади муніції. Тота постанова не обов'язує, коли би одна з держав вела борбу против спільного ворога або запутала ся в борбу з третьою державою. Умова вичисляє також кріпости, котрі до осьми місяців мають бути скасовані. Контролю в сій справі будуть вести три заграничні офіцири. Умова буде підписана, аж коли шведский парламент знесе акт державний.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 26 вересня 1905.

— **Іменовані.** П. Міністер судівництва іменовував судовими ад'юпктами авекультантів: Юл. Куровского в Буську, Ром. Петрушевича в Каміпці струмиловій, Штроненгера в окрузі львівського внешнего суду краєвого, Стан. Якубовского в Лопатині, Евг. Топольницького в Радеківі, Мар. Пюрецького в Монастирських, Фр. Фридлевича в Бирчи, Юл. Кшиштофовича в Буритині, Жигм. Мійончиньского в Гвіздці, Ник. Фірманюка в Борщеві, Стан. Сташевского в Порохнику, Вячесл. Ялака в Солотвині, Макс. Візенберга в Немирові, Салом. Мельцера в Новім Селі, Ант. Тимякова в Зборові, д-ра Жигм. Пакляковского в Печеніжині, Авг. Косовского в Товетім і д-ра Людв. Енгеля в окрузі львівського внешнего суду краєвого.

— **Ц. к. краєва рада шкільна** зорганізувала 1-кл. школу в Збадень-Кутгенберзі в яворівськїм окрузі, перемінила 4-класову мішану школу в Отині на 4-кл. мужеску і 4-кл. жіночу, а 1-класові школи на 2-класові: в Староміщині в скалатскїм окрузі, в Голчанах в долиньскїм окрузі і в Мплатичах в львівскїм окрузі заміскім; — порішила будову 1-класових шкіл з помічюю запомоги з краєвого шкільного фонду: в Пчанах, жидачівського округа і в Клуєві, сокальського округа.

— **Є. Е. п. Президент внешнего суду краєвого** др. Александер Тхоржницький повернув до Львова і обіймив урядованє.

— **Красний з'їзд рукодільників і промисловців** відбував ся в послідних двох днях у Львові. Народи з'їзду відбували ся в ратушеві сали. В з'їзді взяло участь поважне число рукодільників і промисловців зі Львова і з цілого краю. Раджепо над многими справами дотикаючими розвитку ремесла і краєвого промислу.

— **Пригода на залізниці.** З Хабівки допосять: В пятницю о годині 7 рано льокомотива, верглюча з Закононого, наїхала в Рокичинах на фіру, на котрій була 45-літня Марія Благутова з родиною. Благутова погнбла на місци, єї син 12-літний Тадей потерів тяжкі рани, а другий син 22-літний Поепф легко скалічений. Сполошені коні утікли. Причиною нещастя було то, що на тій льокальній залізниці нема рами.

— **Значва крадіж.** З Мпани долиної доносять до Сзас-у, що там на школу гр. Красиньского украдено ріжні дорогоценности, між яншими три срібні кошї на овочі, вартости 600 К і малий дамскій золотий годинник з монограмом М. Л.

— **Огні.** Із Скалатщини пишуть: Дня 19 с. м. був знов огонь в Турівці, скалатського повіта. Попередво погоріло 12 загород селянських, а а тепер 18. Будинки і збіжє місцевого пароха погоріли крім будинку мешкального. Коли би не один садок при дорозі, то огонь був би дальше пішов. Огонь розпочав ся зараз по полудни. — Дня 11 с. м. погорів в Волиці, скалатського пові-

та, господар Андрій Куровский, цілком необезпечений. Кожного дня видко наоколо десь луна, так часті в тій околиці огні.

— **8 мільонів нагороди.** Один з членів торговельної палати в Бразилії предложив тамошньому правительству запис 8 мільонів мільреїсів на нагороду за радикальне средство прогив туберкульози. Бразилійський парламент прийняв той запис, але розширив его. Нагороду буде міг дістати кожний випадник певного средства, яким можна би забезпечити чи вилічити хвори туберкуліди, сифіліса або рака. Бразилійський міністер внутрішніх справ має передати осуд в справах того конкурсу комісії, в котрій склад увійде заступник народної академії медицини в Ріо де Жанейро і чотирох представителів подібних наукових товариств в Німеччині, Англії, Італії і Франції. Провід в тій комісії застерігає собі бразилійське правительство.

— **Холоднокровність в обходженю з пчолами.** Чого може доказати холоднокровність в обходженю з пчолами, показує нам ось яка пригода одного німецького пасічника. Син его, майже десятилітній хлопчик, стояв раз з головою головою в пасіці. Случайно вилетів якраз з сего улия, при котрім він стояв, ріп. Політавши сюди, туди, сіла собі матка на голу голову хлопця, а пчолы пішли скоро за її приміром. Отець хлопчини, що скоро понав, о що ходить, закликав на сина, котрий вже частійше приглядав ся збиранню роїв, як найскорше: „Не руйся, Івасю! Замкни губу і очі, а я зараз зберу сего роя“. Хлопчик послухав, отець покромив ему голову водою, щоби пчолы, що сиділи на ній, не розлітали ся, і нахилив сина над приготованим улием. Потім взяв крило та змітав обережно пчолы до улия. Притім хлопчик так тихо заховував ся, що отець зібрав цілого роя з его голови, а ні одна пчола хлопця не укусила.

— **Зловив ся.** З Кракова доносять, що в однім з тамошніх шинків видав оногоди якийсь незвідний мужчина фальшиву 50-коронівку, таку саму, які були в обізі у Львові, Станіславові і у Відні. Поліція вислідила, що фальшивий банкнот видав помічник поштового вольного Петро Полек, а дальше слідство викрило, що Полек украв на пошті лист з заграничі, адресований до одного з краківських жидів.

— **Лихий понеділок** мав вчера Іван Запоточний, львівський злодій, котрий о годінні 11-ій перед полуднем вліз вікном до мешканя портнера Валентія Підляхи в будинку Ваділу краєвого. В хвили коли Запоточний мав вже на своїм рамени намітку і плащ портнера, увійшов господар і зловив непрошеного гостя.

— **Заборона впроваджуваня псів до публичних льокалів.** Магістрат м. Львова видав таке розпоряджене: З огляду що кормлене псів в публичних льокалях викликає обриджене у многих осіб а уживане реставраційних посудин до тої ціли може посередничити в переносеню не лише скаженини, ствердженої в недавнім часі у Львові, але також інших звір'ячих недуг на людей, порішив магістрат ухвалою з 30 серпня 1905 для заради безпеченству, яке грозить людям, на основі постанови закона з 29 лютого 1890 ч. 35 В. з. д. знов оголосити своє розпоряджене з 28 січня 1890 ч. 3583/890/IX і зарядити ось що: Забороняє ся безусловно вводити пси до публичних гостинних льокалів, реставрацій, трактирень, цукорень, каварень, шинків, реставраційних огородів і т. п. місьч публичних зібрань. Переступлене тої заборони буде карати ся після міністерського розпорядженя з 30 вересня 1857 В. з. д. ч. 198 карою грошевою до 200 К або арештом до 14 днів. Тій карі підпадає: а) властитель пса впровадженого до публичного льокалю; б) властитель публичного льокалю, котрий дозволив впровадити пса до свого льокалю. Магістрат взиває П. Т. мешканців до строгого виконуваня сего припису з огляду на публичне безпеченство.

— **Лісні пожари.** Дня 11 с. м. займили ся ліси релігійного фонду в Колобу Рід на Буковині. Огонь, який задавлено аж по двох добах, звівечив 6 гектарів молоднику і около 300 старих дерев. В два дни пізнійше займив ся ліс релігійного фонду в Калинівцях також на Буковині, при чім згоріло 8 гектарів молоднику і поверх 300 старих дерев.

## Телеграми.

**Відень 26 вересня.** Коли на нинішнім засіданю явив ся на сали президент міністрів бар. Гавч, почали соціалісти кликати: Пфуй Гавч! Проч з Гавчом. По якімсь часі коли президент міністрів хотів промавлати, соціалісти зробили знову велику бурду, а п. Фресль крикнув: То замало, не дайте ему говорити! То комедія! Аж по довшій перерві, коли успокоїло ся говорив бар. Гавч про відносини Австрії до Угорщини.

**Будапешт 26 вересня.** (Угор. б. к.) Бар. Феєрварі мимо попередного заповідженя не вїхав до Відня.

**Москва 26 вересня.** Конгрес представителів земств і міст рішив видати відозву до народу о програмі виборчій і о задачі думи, та вїзвати виборців, щоби прилучили ся до тої програми. Намірене єсть основане льокальних комітетів, котрі будуть зносити ся з центральним комітетом в Москві. Перед виборами в губерніях відбуде ся ще конференція заступників поодиноких груп виборчих. Звіт о автономії царства польского буде усунений з порядку дневного. Будуть обговорювати ся: програма політична, загальні права горожанські, автономія місцева, права народностей, організація виміру справедливости, справа селяньська, вибори публичні.

**Гельсінґфорс 26 вересня.** В ціли скріплення залози прибуло тут і до інших міст 4000 мужа. Ревізії за тайними складами оружя, роблені в ріжних приморських місцевостях, не довели до нічого.

**Петербург 26 вересня.** Віттому не удав ся его плян фінансовий в Парижі, а факт, що Франція не хотіла дати позички, викликав велике невдоволене на петербургскім дворі.

### Ц. к. Галицке Товариство господарске Відділ покутський.

П. Т.

Подає ся до загальної відомости П. Т. Селян повіту коломиїського, що ідучи по мисли їх жадань, ц. к. Відділа господарскій місцевої постарав ся, щоби П. Т. Селяни наші могли дістати з наряди рільничі добрі і дешеві, в найдогіднійших услівях. В тій ціли зробив виділ умову з фабрикантом **І. Плейзою** в Турці під Коломиєю, щоби тойже по сталих цінах за посередництвом відділу достарчав з нарядів рільничих власного виробу і випробованих, а то: млянків до чищення збіжа „Нового моделю“ по 25 зр. з 6-ма ситами, сильнійші о 8 ситах 30 зр. Поручає ся яко дуже відповідні для наших селян, кільканайцять разів преміювані на виставах краєвих плуги до ораня зі сталевими полицями і лемішами, виконані і приспособлені плуги до нашої рілі через п. Плейза, в ціні 10—11 і 12 зр. за штуку (ті плуги оруть добре на будь якій колієниці); поручає ся також плужки залізні до садженя і обгороданя картопель. Склад виробів п. І. Плейзи заложили ми в магізинах ради повітової в Коломиї, де то рільнички кожного часу плуги можуть набувати. Надіємо ся, що П. Т. Селяни вповні з того додатного для них інтересу користати будуть і не схотять наражати ся на ріжні неприємности, купуючи з наряди від ріжних заграничних агентів мантиїв, котрі за дорогої гроші злі лихі з наряди продають. Управшає ся вікінци П. Т. Начальників громад підперти то наше старане, через увідомлене рільничків отсим обіжником. З ради відділу: **Криштофович**, председатель; **Пузина**, секретар. — (Січкарни „Нового моделю“ дуже добре вирегульовані за посвідкою уряду громадского (начальника) будуть на річну сплату уділені

рільничкам. — Січкарни Т. Н. №. I. 28 зр., II. 30 і 32 зр. Адреса: І. Плейза, Турка під Коломиєю).

## НАДІСЛАНЕ.

Окуліст

**Др. Ярослав Грушкевич**

переніє ся зі Львова до **Тернополя** і ординує в **пасажу Адлера 701 а.**

## Магазин і робітню ФУТЕР

поручає

**М. А. Аугустин**

Львів, ул. Театральна ч. 7.

Цінники на желанє розсилає ся даром.

## Книжки для молодіжи.

видавництва руск. Тов-а педагогічного припоручені ц. к. Радою шк. краєвою.

Книжки без образків для діттиї третого і четвертого степеня науки.

Ч. 109. Робінзон великий бр. 1 К 50 с, опр. 1-80 К. — Ч. 1. Молитвенник нар. опр. 30 с, опр. в полотно 40 с. — Ч. 3. Клятиця желань 3 розш. видане бр. 40 с, опр. 60 с. — Ч. 4. Читанка бр. 20 с. — Ч. 13. Т. Шевченко. Кобзар для діттиї 30 с. — Ч. 15. Юл. Верне. Подорож довкола землі бр. 1-20 К, опр. 1-50 К. — Ч. 29. Мальота. Без родини опр. 1-10 с. — Ч. 54. Т. Шевченко. Кобзар бр. 2 К, опр. 2 К 40 с, в полотні 2-70 с. — Ч. 71. Оповіданя для діттиї бр. 40 с, опр. 54 с. — Ч. 72. М. Коцюбинський. Оповіданя бр. 40 с, опр. 54 с. — Ч. 73. О. Катренко. Оповіданя бр. 40 с, опр. 54 с. — Ч. 74. Василь В-р. Подорож до краю Ліліпутів бр. 50 с, опр. 64 с. — Ч. 77. А. Крымский. Переклади бр. 40 с., опр. 54 с. — Ч. 82. Марта Борецка, іст. опов. бр. 40 с., опр. 60 с. — Ч. 84. Др. М. Пачовский. Народні думи з поясненями ч. I. 40 с., опр. 60 с. — Ч. 86. А. Толстой. Казки бр. 40 с., опр. 54 с. — Ч. 87. О. Кониський. Поеми бр. 30 с., опр. 44 с. — Ч. 88. Покарана лоя. Комедійка Кучальської 20 с., опр. 34 с. — Ч. 90. Дивні Пригоди Комаха Санґвіна ч. I. 48 с., опр. 70 с. — Ч. 91. Е. Ярошиньска. Перша книжочка для малих дівчат 20 с. — Ч. 94. Е. Ярошиньска. Друга книжочка для м. дівчат 20 с., разом оправлені 54 с. — Ч. 92. Малий співаник 20 с. — Ч. 93. Клавдія Лукашевич. Серед цвітів, комедія в 2 діях 16 с., опр. 30 с. — Ч. 103. Англійскі казки 24 с., опр. 38 с. — Ч. 104. Е. Ярошиньска. Повістки 24 с., опр. 90 с. — Ч. 106. Др. І. Франко. Абу Казимові капці 60 с., опр. 90 с. — Ч. 108. Збігочник Гумфрі, з англійск. 70 с, опр. 1 К. — Ч. 111. Л. Глібів: Бойки 10 с. — Ч. III, IV, VI. В. Чайченко: Комар, Грицько, Дума про княгиню Кобзаря по 10 с. — Ч. V, VII. Дніпрової Чайки: Казка про сонце та его сина, Писанка по 10 с. — Ч. 112. Історія куска хліба бр. 50 с, опр. 64 с. — Ч. 115. В. Джунґлях, брош. 50, опр. 64.

Книжки для молодіжи шкіл віділових:

Ч. 89. М. Вовчок. Інститутка бр. 40 с., опр. 60 с. — Ч. 95. Шекспір в повістках бр. 30 с, опр. 60 с.

Замовляти можна в канцелярії руского Тов. Педагогічного у Львові ул. Сикстуска 47 або в книгарні Товариства ім. Шевченка у Львові ул. Театральна ч. 1. Хто пришле гроші поперед, тому при замовленю книжок (в канцелярії Товариства) на квоту 10 К висплає Товариство книжки оплатно, а від подвижки дає 10 проц. рабату. При замовленях низше 10 К (на інші книжки) треба дочислити оплату поштовою.

За редакцією відповідає: Адам Креховецький.

Товариство взаїмного кредиту

# „ДНІСТЕР”

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові,  
Ринок ч. 10, дім „Просвіти”.

приймає **ВКЛАДКИ** до опроцентованя на 4% і оплачує за вкладчиків податок рентовий від процентів; для ошадження коштів посылки можна присилати гроші чеками Шцадниці поштової; вкладати може кождий, навіть і не члени; на жадане звертає ся вкладку кожного часу навіть без виповідження (за есконтом).

**ПОЗИЧКИ** уділяє „Дністер” своїм членам на 6%; сплату гіпотечних позичок розкладає ся до 15 літ; при 30 ратах 1/2-річних виносить рата амортизаційна (на капітал і відсотки) 5%; до позичок вимагає ся першої гіпотeki або доброї поруки.

На парцеляцію і купно більших обшарів треба звертати ся за позичками до „Дністра”.

**ЧЛЕНАМИ** можуть бути тільки члени обезпечені в „Дністрі”.

**ЧИСТИЙ ЗИСК** розділяє межі членів яко дивіденди від уділів і на добродійні цілі. — Дотепер уділив „Дністер” на церкви, бурси, школи і т. д. 31.738 К.

**Стан фондів Тов. кредит. „Дністер” з днем 31-го грудня 1904:**

Виладки . . . . .	1,783.673 К	Позички уділені . . . . .	1,616.402 К
Удїли членські . . . . .	139.117 К	Цінні папери . . . . .	123.627 К
Фонди резервові . . . . .	26.576 К	Льонації . . . . .	169.456 К
		На рахунку бїж. . . . .	81.968 К



Товариство машин трикотажних до роботи домашної пошучує осіб так мужчин як і женщин до робіт трикотажних на нашій машині. Проста і скоро робота домова через ділий рік. Научка приготуванюча, непорубіла. Віддалене не має впливу. Роботи продаємо.

Товариство машин трикотажних до роботи домашної  
ТОС. П. ВІТТІК і Сп. Права, Петербург 7. К. — 489.

5 корон і більше  
Денного зарібку 5 корон.

## Ісератн

принймає

## Агенция дневників

Ст. Соколовского  
Львів, Пасаж  
Гавсмана ч. 9.

# Головна агенция дневників

## СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

принймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи” і „Газети Львівської” може принимати оголошеня виключно лиш ся агенция.